

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاؤہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— معتز صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب مدظلہ —

ربوہ ۲۲ ستمبر بوقت سوا نو بجے صبح

کل حضور کو اعصابی بے چینی کی تکلیف رہی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

اجنبی جماعت حضور ایدہ اللہ کی صحت کا ملہ و عاجلہ اور درازی عمر

کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں :

اعلانے کلمہ اسلام کیلئے

محترم ڈاکٹر شاہ نواز صاحب کی رفاہی

اجنبی ریلوے سٹیشن پر پُر خلوص طور پر اطلاع
ربوہ ۲۲ ستمبر محترم ڈاکٹر شاہ نواز صاحب جن سے
اعلانے کلمہ اسلام پاکستان سے باہر شریعت کے
جانبی غرض سے کل صبح مورخہ ۲۲ ستمبر کو چنا گیا جس پر
کے ذریعہ کراچی روانہ ہو گئے۔ رات ہی ریلوے کثیر
تعداد میں ریلوے سٹیشن پر جمع ہو کر آپ کو بھرت
پھولوں کے ڈربانے اور نہایت پُر خلوص طور پر
الوداع بجا کر گاری روانہ ہونے سے قبل حضرت خاتون
محمد عبدالرشید صاحب نے دعا فرمائی۔

اجنبی جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو بحیرت نبرد
مقصود پر پہنچائے اور حصول مقاصد میں کامیاب رکھے۔ آمین

دوسرا پاکستانی دستہ اتوار کو کانگو جائیگا

کراچی ۲۲ ستمبر۔ اقوام متحدہ کی فوج میں شامل
ہونے کی غرض سے پاکستان کا دوسرا دستہ
اگلے اتوار اور منگل کو آٹھ گروپوں میں کانگو
جائے گا۔ اس دستے کی کمان یقیناً کرنل حاجی
بھانڈا کریں گے۔ اور وہ موٹر ٹرانسپورٹ کیمپ میں
مشغل ہے۔ اس دستے کے دو سو جوان اور اخیر
کراچی پہنچ چکے ہیں۔ اور وہ سوا کالوں سے جوان اور

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

۲۹ نومبر

فی پریچیا

جلد ۱۳ نمبر ۲۹ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۰ء نمبر ۲۱۹

صدر ایوب اور پنڈت نہرو کے درمیان ایک گھنٹہ تک مسئلہ کشمیر کے متعلق تبادلہ خیالات

بعض مسائل کے حل ہو جانے اور بعض کے لئے راستہ ساما ہو جانے کی امید

مری ۲۲ ستمبر۔ کل صدر محمد ایوب خان اور پنڈت نہرو نے ایک گھنٹہ تک مسئلہ کشمیر کے متعلق تبادلہ خیالات کیا۔ انہوں نے اس موقع پر انتہائی دوستانہ جذبات کا مظاہرہ کیا۔ اور ہمدردی کے ساتھ ایک دوسرے کے ناویسہ نگاہ کو سمجھنے کی کوشش کی۔ کچھ وقت تک دونوں لیڈروں نے تنہائی میں بات چیت کی۔ اس کے بعد ان کے مشیر بھی شریک ہو گئے۔ یہ نشست کل مشر منظور قادر وزیر خارجہ نے مری میں اجراء کیوں سے بات چیت کرتے ہوئے کیا۔ آپ نے ایڈمز کا کہ دو دنوں میں ایوب کی گفت و شنید کی وجہ سے بعض تصفیہ طلب مسائل حل ہو جائیں گے۔ اور باقی ماندہ مسائل کو حل کرنے کا راستہ کھل جائیگا۔

دونوں ایماؤں کی بات چیت کے نتیجے کا اعلان جمعہ کے روز کیا جائیگا

پنڈت نہرو آج دوپہر کے بعد راولپنڈی سے لاہور پہنچ رہے ہیں۔

لاہور ۲۲ ستمبر۔ صدر محمد ایوب خان اور پنڈت نہرو اپنی بات چیت کے آخری دور کی تکمیل کے لئے جمعرات کو تیسرے پہر لاہور پہنچ جائیں گے۔ ان کی گفت و شنید کے نتیجے کا اعلان جمعہ کو کسی وقت کیا جائے گا جب بھارتی وزیر اعظم کا پنج روزہ دورہ پاکستان پایہ تکمیل کو پہنچے گا۔ توقع ہے کہ دونوں سربراہوں کا مشترکہ اعلان دستور کے مطابق راولپنڈی اور نئی دہلی سے یک وقت شائع کیا جائے گا۔

موجودہ پروگرام کے مطابق دونوں لیڈر ۲ بجکر ۴ منٹ پر راولپنڈی سے والٹن کے ہوائی اڈے پر پہنچ جائیں گے۔ ملک امیر محمد خان گورنر مغربی پاکستان۔ اعلیٰ سول اور فوجی انسر اور نیادی جمہوریوں کے ارکان ہوائی اڈے پر ان کا استقبال کریں گے۔ گارڈ آف آنر کا معاہدہ کرنے کے بعد دونوں لیڈر ایک چلوں کی شکل میں گورنر ہاؤس روانہ ہو جائیں گے۔ شام کے ۵ بجے صدر پاکستان اور پنڈت نہرو شمالی بارع میں لاہور کے شہریوں کی طرف سے دی جانے والی پارٹی میں شرکت کریں گے۔ اس موقع پر بھارتی وزیر اعظم کو اہل شہر کی طرف سے پیادوں کے ذریعہ کچھ بھیجا جائے گا۔

آپ نے ایک سوال کے جواب میں کہا یہ گفت و شنید بہت ہی دوستانہ ماحول میں ایک دوسرے کے نقطہ نظر کو اچھی طرح سمجھنے کے جذبہ کے ساتھ ہوئی ہے۔ آپ نے ایک اور صحافی کو بتایا کہ آج کی زیادہ تر گفتگو کشمیر سے تعلق رکھتی تھی۔ جس میں ایک دوسرے کی مشکلات کو سمجھنے کی کوشش کی گئی۔ اگرچہ نامہ نگاروں نے کشمیر کے بارے میں بہت سے سوالات کئے۔ لیکن مشر منظور قادر نے اس موضوع پر زیادہ روشنی ڈالنے سے انکار کر دیا۔ آپ نے کہا فریقین کی خواہش یہ ہے کہ تصفیہ طلب سارے مسائل کو حل کر لیا جائے۔ آپ نے ایک اور نامہ نگار کے اس خیال سے اتفاق کیا کہ اس بات چیت سے ایسی فضا پیدا ہو جائے گی۔ جس میں بعض دوسرے مسائل جن پر ہو سکتے ہیں کہ کسی اور سطح پر تبادلہ خیالات ہو) مستقبل قریب میں حل ہو سکتے ہیں۔ اور ہوتا ہے کہ بعض اور مسائل اس سے کچھ عرصہ بعد اس سے پہلے یعنی ہزاروں سطح پر حل ہو جائیں گے۔

دوسروں کی نگاہ
آپ کا ذوق

فرحت علی جیولرز

۱۰۰۰ ۱۰۰۰

دروانی فضل الہی جس کے استعمال سے نئی نئی اولاد پیدا ہوتی ہے قیمت کم اور اپنی دروازا خرد مت خلیق

ایڈیٹر: روشن دین تیموری۔ اے ایل ایل پری۔ مسعود احمد پرنٹر پبلشر نے ضیاء الاسلام پریس ریلوے میں چھپو اور دفتر لفضل دارالاعت غری ربوہ سے شائع کیا۔

امریکہ کا قومی نصب العین

امریکہ کے انگریزی پندرہ روزہ سالہ "لائٹ" میں امریکہ کے مختلف مفکرین میں "امریکہ کا قومی نصب العین" کے مضمون پر قلمی بحث ہو رہی ہے۔ بحث کا آغاز خود "لائٹ" کے چیف ایڈیٹر کے مضمون سے کیا گیا ہے۔ جس میں ایڈیٹر موصوف نے مضمون کے حدود کا تعین امریکہ کی تاریخ سے ان دستاویزات کی بناء پر کیا ہے جو مردانہ کے ساتھ ساتھ امریکہ کے بڑے بڑے لیڈروں کی ذہانت اور عیانت کا نتیجہ ہیں۔

بات یہ ہے کہ باوجودیکہ آج امریکہ دنیا کا سب سے ترقی یافتہ ملک ہے۔ عملی اور نظریاتی سائنس میں اس کا کوئی ثانی نہیں ہر طرف دولت کی ندیاں بہتی ہیں۔ تجارت اور صنعت میں اس کو اولین حیثیت حاصل ہے۔ زمینی پیداوار کا یہ عالم ہے کہ جتنا اناج وہاں پیدا ہوتا ہے تمام دنیا کے لئے لگتی ہو سکتا ہے۔ عیش و عشرت کے ساز و سامان اس بہتات سے ہیں کہ امریکہ کا مزدور بھی ہمارے امرار سے زیادہ آدم کی زندگی گزارتا ہے۔ امریکہ کی مادی توت کا اندازہ اس سے لگایا جا سکتا ہے کہ وہ نہایت موثر طریقہ سے آج دو سس کا اکیلا مقابلہ کر رہا ہے۔ اگر دوس کو آج کسی قوم سے خطرہ محسوس ہوتا ہے تو وہ امریکہ ہی ہے۔

اس کے باوجود امریکہ کے خواص عوام اپنی زندگی میں ایک عظیم خلت محسوس کرتے ہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ وہ ایک ویرانہ میں پریشان حال پھر رہے ہیں وہ اس فافکہ کی مانند ہیں جس کو سفر کے تمام سامان میسر ہوں اور جس میں چلنے کی قوتیں فراوان ہوں۔ مگر جس کی کوئی منزل مقصود نہ ہو جس کو یہ علم نہ ہو کہ وہ کیوں سفر کر رہا ہے اور کس طرف جا رہا ہے۔ اس کے سامنے کوئی ایسا مینار روشنی نہیں ہے جو اندھیروں میں اس کی رہنمائی کرے۔ یہ خیال امریکہ کو بددل بنا رہا ہے وہ سمجھتے ہیں کہ وہ محض کھلنے والے بچے ہیں۔ جو ایک بے فائدہ کھیل میں مستغرق ہیں جو بچاؤ کھیل ختم ہو جائے گا۔ وہ نہیں جانتے کہ انہیں اب کس طرف جانا چاہیے یا کیا کرنا چاہیے۔ الغرض امریکی اپنی پر نعم زندگی سے ری طرح اتاٹے ہوئے ہیں۔ اور وہ اپنے لئے کوئی منزل مقصود نہیں کرنا چاہتے ہیں۔ یہ بحرانی حالت ہے۔ اس بات کی دلیل ہے کہ ابھی اس قوم کی لوگوں میں زندگی خون لہریں مار رہا ہے۔ ان کا یہ احساس کہ وہ سائنسی اور صنعتی

ترقیوں میں مسکور ہو کر اپنی روح کو زندگ خود نہیں بنانا چاہتے خود اس امر پر دلالت کرتا ہے کہ ان میں زندگی کی رمت باقی ہے۔ ابھی اس دکھ میں ایک ایسی چٹکارتی موجود ہے جس کو پھونکیں مار کر نئے شعے بھڑکائے جا سکتے ہیں۔ یہ شک ان پر مرنے کے عمل کو دیا ہے۔ مگر وہ ابھی مرض سے بالکل بند حال نہیں ہوئے۔ ان کے پوش و سوا اس ابھی قائم ہیں۔ وہ ابھی اتنی زندگی رکھتے ہیں کہ اپنے مرض کو پہچان سکیں اس کی صحیح تشخیص کر سکیں اور پھر اس کا علاج سوچ سکیں۔

اس بحث میں جن اکابر مفکرین نے اب تک حصہ لیا ہے ان میں خود لائٹ کے چیف ایڈیٹر اور چھ دیگر اصحاب ہیں۔ جن میں ایڈیٹیو سٹیفن سن اور مشہور امریکن پادری جی گرام بھی ہیں۔ یہ وہی جی گرام ہیں جنہوں نے گذشتہ دنوں ازریقہ کا دورہ کیا تھا اور جن کو ازریقہ کی مختلف جماعت نے احمدیہ نے چیلنج کیا تھا۔ جس سے آپ گریز کر گئے تھے۔ ان ساتوں بحث کرنے والے عظیم امریکی

مفکروں نے نہایت وسعت نظر کے مضمین پر اپنے خیالات کا اظہار کیا ہے۔ اور اس سے پتہ چلتا ہے کہ امریکی دل و دماغ میں بطور ایک قوم کے کیا کیا اغراض و مقاصد موجود ہیں۔ ہم نے ان مضامین سے جو کچھ سمجھا ہے وہ یہ ہے کہ امریکہ نہ صرف اپنی مادی قوت کے بل پر بلکہ نظریاتی اور دماغی زندگی کی قوتوں سے تمام دنیا کی رہنمائی کرنا چاہتا ہے ایک حد تک امریکہ کا یہ دعوے ابجہ ہے کہ اس زمانہ میں امریکہ نے نہ صرف قومی سطح پر بلکہ بین الاقوامی سطح پر آدھی کے مقتضیات کو اجاگر کرنے کی کوشش کی ہے۔ عملی طور پر مختلف اقوام عالم پر اپنی آزاد ذمہ داری اور آزاد خیالی کا اثر ڈالنا ہے۔ اس لحاظ سے ہم کہہ سکتے ہیں کہ امریکہ نے عالمی پیمودگی میں واقعی قابل قدر حصہ لیا ہے۔ تاہم یہ جو کچھ بھی اس نے کیا ہے بڑی حد تک خود حفاظتی اور خود غرضانہ قومی نقطہ نظر سے کیا ہے۔ زیادہ سے زیادہ یہ کہا جا سکتا ہے کہ وہ دنیا کو ایسے سانچے میں ڈھاننا چاہتا ہے۔ جس کی تمام رہنمائی امریکہ کے ماتھے میں ہو۔ اس کا نقطہ نظر صرف مادی ہے۔ مصلحت اندیش ہے۔ وہ نہ تو انفرادی طور پر اور نہ قومی طور پر ابھی انسانی سطح کو پاسکتا ہے۔ وہ اگر پس ماندہ اقوام کی مدد کرتا ہے۔ اور اگر

وہ دل سے ان کی آزادی چاہتا ہے۔ تو یہ اس لئے نہیں کہ بحیثیت انسان کے وہ دوسرے انسانوں کی پیمودگی کا تمنا ہے۔ بلکہ وہ ایسا اس لئے کرتا ہے کہ وہ دوسرے ممالک کو اپنے ساتھ جوڑے رکھے اور دنیا میں اس کے نظریات کے مطابق حکومتیں اور معاشرے قائم ہوں جہاں تک ان اغراض و مقاصد کا تعلق ہے امریکہ ویرانہ میں پریشان نہیں ہے اس کے سامنے کچھ اغراض و مقاصد مزور ہیں اگرچہ وہ نہایت محدود اور خود غرضانہ ہیں یہی وجہ ہے کہ باوجود دینی سہولتوں کی اغراض کے اس کو قلبی اطمینان حاصل نہیں ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اگرچہ وہ اپنے ان اغراض و مقاصد میں بالکل کامیاب بھی ہو سکتا تو پھر بھی اس کو قلبی اطمینان حاصل نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ تاحال اس کا طرز کار امر مادی ہے۔ اور اس کے آگے وہ گود کھینکتا ہے۔ لیکن اس میں قدم رکھتے ہوئے لرزتا ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہے کہ وہ کوٹھو کا بیل بن گیا ہے۔ اور اس کے عوام بجائے آگے بڑھنے کے محض مادی زندگی میں گھر گئے ہیں جس سے ان کے اطمینانی پیدا ہو گیا ہے اور وہ اس ادا سدا رہے اطمینانی کو دو کرنے کے لئے طرح طرح کے عیاشی کے سامان ایجاد کرتا ہے۔ اس کی آئندہ نسل جو اٹم پیٹھ بنتی جا رہی ہے سوائسٹی میں بہ کاربالی پھیل رہی ہیں۔ عیاشی کے رجحانات بڑھتے چلے جاتے ہیں۔ ثواب خودی اور حرام کاری ترقی پر ہے۔ بیشک امریکہ ابھی ایک زندہ قوم ہے وہ مری نہیں تاہم اس وقت وہ ایک دور ایسے پر پھوٹی ہے۔ وہ خالص مادہ پرستی کا انجام دیکھ رہی ہے اور جانتی ہے کہ مادی ترقی انسان کی پوری پوری تکین نہیں کر سکتی۔ خواہ وہ پر لگا کر خلاؤں میں بھی گھومنے لگے۔ دنیا کو خلاؤں میں اُٹھانے بنا لیں پھر بھی وہ خلا جو اس وقت امریکی خواص و عام محسوس کر رہے ہیں پُر نہیں ہو سکتا۔ یہ خلا روح کا خلا ہے اور وہ اپنی نظر تمام تر مادی حیات پر لگائے ہوئے منزلوں پر منزلیں لے کرتے چلے جاتے ہیں۔ مگر ان کی روح وہ گیت نہیں سن پاتی جو اطمینان کی پھوار روح پر برساتا ہے۔ وہ پھیلاؤ جو حضرت موسیٰ اور حضرت جبریل علیہم السلام روح پر برسانا چاہتے تھے۔

بے شک امریکہ کے عوام مذہب سے نا بلد نہیں ہیں ابھی امریکی معاشرہ کی فضا میں مذہب کی دھجیاں اڑتی ہوئی نظر آتی ہیں لیکن قطعاً موجودہ عیسائیت سے وہ اطمینان حاصل نہیں کر سکتے۔ اگر سادہ سے ابھی اپنے تعلقہ بالکل منقطع نہیں ہوئے۔

تیرے شہر میں

باندھا ہے پھر عشق نے احرام تیرے شہر میں

سایہ افگن ہے حرم کا بام تیرے شہر میں

زندہ ہو کر پاگئے مڑے حیات جاوداں

چھلکا ہے آپ بقا کا جام تیرے شہر میں

ہے سکول میں بھی جنوں لک اور جنوں میں بھی سکول

بیقراری میں بھی ہے آرام تیرے شہر میں

تھر تھراتی ہے ہوا میں سانس ابراہیم کی

ٹوٹتے ہیں خود بخود احرام تیرے شہر میں

وانے سے تمنو میری بے پرواہ مرغانِ چمن

جھوم کر آتے ہیں زیرِ دام تیرے شہر میں

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۸ مئی ۱۹۶۶ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صیتہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں۔

نوجوانوں کو مستعدی سے کام کرنا چاہیے

فرمایا۔
میں نے گزشتہ ایام میں یہاں کی مقامی مجلس خدام الاحمدیہ کو ایک جھگڑے کے متعلق تحقیقات کرنے کے لئے کہا تھا۔ آج پانچ دن گزر چکے ہیں۔ لیکن ابھی تک مجھے ان کی طرف سے کوئی رپورٹ نہیں ملی۔ ہمارے نوجوانوں میں دوسرے لوگوں کی نسبت زیادہ مستعدی کے ساتھ کام کرنے کی عادت ہونی چاہیے۔ کیونکہ ہمارے پاس آدمی تھوڑے ہیں۔ اور کام بہت زیادہ ہے۔ ہمارا کام صحیح طور پر بھی چل سکتا ہے۔ جبکہ ہمارا ایک آدمی کوئی آدمیوں کا کام سنبھال لے۔ اگر اس طرح سستی سے کام لے جائیں۔ تو کئی قسم کے

تقصانات کا احتمال

ہوتا ہے۔ فرض کرو کسی کے ہاں نقب لگے اور سراسر رسالہ لکھے کہ میں دو تین دن کے بعد آؤں گا۔ تو چوری کا کیسہ پتہ لگ سکتا ہے۔ وہ پیروں کے نشانات وغیرہ بھی دیکھ سکتا ہے۔ جبکہ وہ فوراً موقع پر پہنچ جائے لیکن اگر وہ کئی دن کے بعد موقع پر پہنچے تو کوئی سراغ نہیں لگا سکے گا۔ پس ہمارے نوجوانوں کو جلدی جلدی کام کرنے کی عادت ڈالنی چاہیے۔ اور سستی اور غفلت کو ترک کرنا چاہیے۔

مظلوم بننے سے اخلاقی تربیت ہوتی ہے

ایک دوست نے عرض کیا کہ حلف الفضول کے ماتحت کام کرنا شروع کر دیا گیا ہے۔ آج ہی ایک واقعہ بعض احباب کی کوشش سے بہت عمدگی کے ساتھ سلجھ گیا۔ حضور نے فرمایا۔

اگر کوئی ایسا واقعہ ہو تو اس کے متعلق مجھے بھی اطلاع دینی چاہیے۔ تاکہ نگرانی کی جاسکے۔ اور اگر کوئی غلطی ہو۔ تو اس کی اصلاح کر دی جائے۔ اور جو بات مفید ہو۔ اس پر دوسرے مواقع پر بھی عمل کیا جائے۔ فرمایا۔ اخلاق کی تربیت جس طرح مظلوم بننے سے ہوتی ہے۔ اس طرح کسی اور

طریق سے نہیں ہو سکتی۔ اور مظلوم جب قوت برداشت پیدا کر لیتا ہے۔ تو کوئی چیز اس کے سامنے بھہر نہیں سکتی۔

بدن کی جنگ کے موقع پر

کفار نے اپنا ایک تجربہ کار آدمی مسلمانوں کے لشکر کی طرف بھجوا دیا۔ اور اس کے سپرد یہ کام کیا۔ کہ وہ اندازہ لگا کر بتائے کہ مسلمانوں کی کتنی تعداد ہے۔ جو آدمی اندازہ لگانے کے لئے آیا تھا۔ اس نے کہا آدمی تو وہ تین سو کے قریب معلوم ہوتے ہیں۔ لیکن اسے میری قوم میں نہیں مشورہ دیتا ہوں کہ تم ان سے لڑائی نہ کرو۔ کیونکہ میں نے اونٹوں پر آدمی سوار نہیں دیکھے۔ بلکہ موتیں سوار دیکھی ہیں۔ وہ مر جائیں گے لیکن پیچھے نہیں ہٹیں گے۔ اس جنگ کے لئے روانہ ہونے سے پہلے اس نے صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ پندرہ سال سے کم عمر کے لڑکے لڑائی میں نہیں جائیں گے۔ ایک لڑکا جس کو جنگ میں شامل ہونے کا

بہت شوق تھا۔ وہ رو پڑا۔ اور اس نے کہا آپ فلاں لڑکے کو جنگ میں ساتھ لے جا رہے ہیں۔ حالانکہ میں اسے گرا لیتا ہوں۔ آپ کشتی لڑا کر دیکھ لیں۔ چنانچہ اس کی دوسری لڑکے سے کشتی کرائی گئی۔ تو اس نے دوسرے لڑکے کو اٹھا کر دے دیا۔ آپ نے فرمایا چھاپا اسے بھی ساتھ لے چلو۔

حضرت عبدالرحمن بن عوف

کہتے ہیں کہ جب فوجیں آمنے سامنے ہوتیں تو میں بہت خوش تھا کہ اب ہم کفار کو بتادیں گے کہ ہم بزدل نہیں ہیں۔ لیکن لڑائی میں وہی شخص اچھی طرح لڑ سکتا ہے۔ جس کے دائیں بائیں اچھے لڑنے والے ہوں۔ کیونکہ جب وہ آگے بڑھ کر حملہ کرتا ہے۔ تو دائیں بائیں والے اس کی دونوں طرف سے حفاظت کرتے ہیں۔ تاکہ اچانک کوئی شخص پیچھے سے حملہ نہ کر دے۔ وہ کہتے ہیں میں نے اس امر کا جائزہ لینے کے لئے اپنے دائیں بائیں دیکھا

تو مجھے پندرہ پندرہ سال کے دو تجربہ کار لڑکے نظر آئے۔ میری طبیعت اس سے پریشان ہو گئی۔ اور میں نے سوچا کہ نہ معلوم آج کیا بنے گا۔ لیکن ابھی میں اہمی خیالات میں تھا۔ کہ دائیں طرف سے میرے پیلوں میں کہنی لگی۔ اور دائیں طرف والے لڑکے نے مرگوشی کرتے ہوئے مجھ سے پوچھا چچا وہ

ابو جہل کون سا ہے

جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دکھ دیا کرتا تھا۔ میرا دل اسے اڑنے کو چاہتا ہے۔ میں نے اسے اشارہ کیا۔ کہ وہ جو فوج کے درمیان پہرہ داروں کی حفاظت میں ذرہ بچتر میں لبوس ہے۔ وہ ابو جہل ہے۔ لیکن میں ابھی اپنی بات کو ختم کرنے ہی نہ پایا تھا کہ مجھے بائیں طرف سے کہنی لگی۔ اور بائیں طرف والے نوجوان نے میرے کان میں کہا چچا وہ ابو جہل کون ہے جو کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دکھ دیا کرتا تھا۔ میرا دل اسے مارنے کو چاہتا ہے۔ میں نے اسے بھی اشارہ اسی طرح بتا دیا۔ حضرت عبدالرحمن بن عوف کہتے ہیں کہ مجھے ان کے سوال پر حیرت ہوئی کہ ان کے حوصلے کتنے بلند ہیں ابو جہل فوج کا کمانڈر تھا۔ وہ فوج کے درمیان میں کھڑا تھا اور اس کے آگے اس کا بیٹا عکرمہ تنگی تلواریں لٹے پہرہ دے رہا تھا۔ لیکن میں اسی اشارہ کر کے ہاتھ نیچے نہ کرنے پایا تھا کہ جس طرح

باز چڑیا پر چھپتا مارتا ہے

ایک طرح وہ دونوں لڑنے لڑنے سے نکلے اور دشمن کی صفوں کو چیرتے ہوئے یہ دیکھا ابو جہل پر حملہ آور ہوئے۔ رات میں ایک لڑکے کا ہاتھ بھی کٹ گیا۔ پھر وہ ایک ہاتھ کے ساتھ ہی بڑھتا چلا گیا۔ اور ان دونوں نے جاتے ہی ابو جہل کو گرایا۔ اور وہ سے گہرے طور پر زخمی کر دیا۔ چنانچہ ابو جہل کے متعلق آتا ہے۔ کہ وہ مر رہا تھا۔ اور بار بار کہتا تھا۔ کہ مرنے کا تو کوئی افسوس نہیں۔ افسوس اس بات کا ہے کہ مجھے دو انصاری لڑکوں نے مارا ہے۔

اب دیکھو بدر میں شریک ہوتے دے دی لوگ تھے جو کہ ایک عرصہ تک

کفار کے نظام

برداشت کرتے رہے اور صبر کے ساتھ اپنے اندر ایم جمع کرتے رہے۔ پس جو لوگ موقع آنے سے قبل اپنا جوش نکال دیتے ہیں۔ وہ دقت پر کام نہیں کر سکتے۔ دقت پر ہی لوگ کام کرتے ہیں جو اپنے اندر ایم جمع رکھتے ہیں۔ اور جب اللہ تعالیٰ کی طرف سے حکم ملتا ہے تو وہ غیر معمولی کام کرنے لگتے ہیں۔

جلد سے جلد وصیت کے نظام میں شامل ہو جاؤ

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

”پس تم جلد سے جلد وصیت کرو۔ تاکہ جلد سے جلد نظام نوکی تعمیر ہو۔ اور وہ مبارک دن آجائے جبکہ چاروں طرف اسلام اور اسلام کا جھنڈا اہرانے لگے۔ اس کے ساتھ ہی میں ان دوستوں کو مبارکباد دیتا ہوں جنہیں وصیت کرینی توفیق حاصل ہوئی اور میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو بھی جو ابھی تک اس نظام میں شامل نہیں ہوئے توفیق دے کہ وہ بھی اس میں حصہ لیکر دینی اور دنیوی برکات سے مالا مال ہو سکیں۔ اور دنیا اس نظام سے ایسے رنگ میں فائدہ اٹھائے کہ اسے یہ تسلیم کرنا پڑے کہ قادیان کی وہ بستی جسے کوردہ کہا جاتا تھا۔ جسے جہالت کی بستی کہا جاتا تھا۔ اس میں وہ فوڈ نکلا۔ جس نے دنیا کی ساری تاریخوں کو دور کر دیا۔ اور جس نے ہر امیر اور غریب اور ہر چھوٹے بڑے کو محبت اور پیار اور الفت باہمی سے رہنے کی توفیق عطا فرمائی۔“ (نظام نو مسلم)

(مترجم سکرٹری مجلس کارپردازہ مشیقا بقرہ ربوہ)

سکڑے نیویا میں تبلیغ اسلام

پہلی سالانہ کانفرنس کی مختصر و مداد تبلیغی جلسہ و نماز کی مذاہب کانفرنس میں شرکت

وازر کم موصی کمال یوسف صاحب - توسط و کالت بشر

جماعت احمدیہ سکڑے نیویا کی پہلی سالانہ کانفرنس ۵-۶-۷ اگست سٹاک ہالم میں منعقد ہوئی۔ کانفرنس کے انتظامات مکمل کرنے میں برادر م سیف الاسلام صاحب محمود نے سب سے زیادہ لگاتار لگایا اور بڑے اخلاص کے ساتھ کانفرنس کو کامیاب بنایا۔ ۵ اگست کو کانفرنس کا آغاز نماز جمعہ کے ساتھ کیا گیا جس میں سوڈان ناروے، ڈنمارک کے احمدی مسلمانوں کے علاوہ عرب جمہوریہ اور سٹاک ہالم کے بعض غیر احمدی اصحاب بھی شامل ہوئے۔ بہت سے عیسائی زائرین نے بھی کارروائی سنی۔ اس وقت کی فلم بھی تیار کی گئی۔

۵ اگست کی شام کو سیچ بیانہ پر ایک عام اجلاس کیا گیا۔ اس میں برادر محمد عبدالسلام صاحب بیٹس نے احمدیت برادر م سیف الاسلام صاحب محمود اکیسن نے "حضرت مسیح کا مقام قرآن مجید کی روش" اور خاکسار نے "تعلیم الاسلام" کے موضوع پر۔ ڈینٹس۔ سوڈینسٹ اور ناروے میں تقاریب کییں۔ شرکت سے عیسائی شامل ہوئے پاکستان اور عرب جمہوریہ کے سفارت خانوں سے بھی اجلاس میں شریک ہوئے سعودی عرب کے متعلق ایک رنگین فلم بھی جو مکرم حافظ تدرت اللہ صاحب امام مسجد بیگ کے تعاون سے حاصل کی گئی تھی دکھائی گئی۔ اس موقع پر برادر سیچ بیانہ پر تقسیم کیا گیا۔

۶ اگست کو نماز جمعہ کے بعد کانفرنس شروع کی گئی۔ سب سے پہلے سکڑے نیویا نمازوں نے اپنی تبلیغی مساعی کی رپورٹ پیش کی جس کا مخلص یہ ہے ۸۰ تقاریب ۸ مباحثات - ۳ ریڈیو اور ٹیلی ویژن انٹرویو ۱۵۰ مضمین اخبارات میں شائع ہوئے۔ ماہانہ کا باقاعدہ اجراء۔ عیدین اور جمعہ کا التزام اور سٹاک ہالم کونسل اور مالوین کی جانارہ - ۱۱ پمفلٹ شائع کئے گئے۔ ۱۹۷۶ء میں مکرم وکیل ابن شیر صاحب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے سکڑے نیویا کا دورہ کیا۔ مکرم چوہدری عبداللطیف صاحب نے پانچ مرتبہ ڈنمارک کا دورہ کیا۔ دو مرتبہ سٹاک ہالم اور ایک مرتبہ ایسٹونیا مسجد کی تعمیر کے لئے فنڈ ریزی کے لئے ڈنمارک کی تقاریب کا انتظام کیا گیا۔ ڈنمارک کی پہلے راست ٹیلی انٹیلی

سے تعلق رکھتی ہے۔ ترجمہ قرآن مجید ڈینٹس سورہ فاتحہ سے شروع ہوا تاکہ اور آخری دو پارے برادر عبدالسلام صاحب بیٹس نے کیا اور اس کے نوٹ تیار کئے گئے۔ کشتی بیچ کا ایک حصہ اور سوال جواب مرتبہ نعیم احمد صاحب سیفی کا ایچجے ترجمہ برادر نور احمد صاحب پستاد نے تیار کیا۔ ایکٹو اسلام کی ادارت برادر م عبدالسلام صاحب محمود اکیسن کرتے رہے۔ تمام لائبریریوں میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ مکرم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب جو کوئی بیگن میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں نے جماعت احمدیہ کی اچھی کوشش خدمت خلق کی مساعی کا ذکر کیا اور برادر م محمود نعیم الاسلام صاحب ایسٹونیا نے احمدی مشن ہل بیڈنگ کی مساعی جمیلہ کا مفصل ذکر کیا۔ اس کے بعد نماز عصر ادا کی۔ اور قرآن مجید کی تلاوت کے بعد دوسرا اجلاس شروع کیا گیا۔ اس اجلاس میں مندرجہ پانچ اخبار پر خصوصیت سے غور کیا گیا (۱) موجودہ ماہوار چندہ کو بڑھانے اور برادر م کو با شرح چندہ دیندہ بنانے کا تجاویز موصی گئیں (۲) تربیت و تعلیم کے سلسلہ میں ایک ریپورٹس جاری کرنا کی تجاویز پر غور کیا گیا (۳) یہ فیصلہ کیا گیا کہ شرط منظور کی مرکز) کہ آئندہ سالانہ کانفرنس بیچ ۳۰-۳۱-۳۲ اپریل ۱۹۷۶ء کو پین بیگ ہو۔ (۴) ڈینٹس ترجمہ قرآن مجید کی اشاعت کے وسائل پر غور کیا گیا (۵) ماہانہ ایکٹو اسلام کا مزید آمد کے ذرائع سوچے گئے۔

مغرب کی نماز کے وقت اجلاس ختم ہوا اختتام پر سب نے خلافت احمدیہ سے عہد داری کا عہدہ کیا اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے ان کی خدمت میں درخواست دعا کی عرض کے ناز کیا گیا کانفرنس کے سلسلہ میں برادر م خیراواحد صاحب روس نے بہت تعاون کیا۔ مکرم صاحب حافظ قدرت اللہ صاحب اور مکرم عبدالحمید صاحب اگلی بیگ نے خاص پیغام کانفرنس کے لئے بھجوا یا۔ اسی طرح کوئی بیگن سے برادر م اورنگ بھی عبدالقادر صاحب کے پیغام ارسال کیا۔ انجمن احسن اللہ (حسن الجزائر) خاکسار برادر م عبدالواحد اوسم اور برادر م محمد عبدالسلام بیڈنگ، ایک مسلمان ترک جو سٹاک ہالم میں بہت صاحب صاحب بوسٹوں کے پاس گئے۔ یہاں اور بھی ترکوں کو برسرہ حق ان سے احمدیت کے متعلق دو گھنٹے تیار اور حالات کیا نماز جمعہ کے بعد سبھی دست اپنے قابضین

دیتے ہیں۔ ایک عیسائی عراقی دوست سے دو گھنٹہ اوصیت مسیح پر تیار اور خیراواحد صاحب سیکرٹری اور پینڈیٹ کے گھر گیا اور ان سے دو گھنٹہ جماعت سٹاک ہالم کے تعاون کے سلسلہ میں گفتگو ہوئی۔ پاکستان اور ترکی سفارت خانوں میں ملاقات کئے گئے۔ برادر م کلیم بونکس صاحب نے "ایکٹو اسلام" کے لئے ۲۰۰ کروڑوں بطور عطیہ کے دئے۔ انجمن احسن اللہ (حسن الجزائر) سٹاک ہالم سے دو روزہ بورڈنگ خانہ اڈنبراگ میں مذاہب کانفرنس میں شمولیت کئے گئے۔ یہ کانفرنس ۱۱ اگست سے ۱۴ اگست تک رہی جس میں عیسائیت کی نمائندگی ڈینٹس بیڈنگ چورچ (۱۷) منڈیمت کی نمائندگی ایک سو گئی پروفیسر (۳) مارٹن سکول کی دیکھا دوسری نے اور اسلام کی نمائندگی برادر م محمد عبدالسلام صاحب بیڈنگ اور خاکسار نے کی۔ ۱۱ اگست کی شام کو عدد مجلس نے اسلام کے موضوع پر تقریر کی۔ اسلام اور احمدیت کے متعلق لائف لیکن کی تیار کردہ رنگین فلم دکھائی گئی۔ اس کے بعد عام بحث کا آغاز ہوا۔ ۱۲ اگست کو نماز جمعہ کانفرنس ہال میں ادا کی گئی۔ کانفرنس میں شامل ہونے والے تمام طلبہ اور معلمین اس موقع پر موجود تھے۔ خطبہ جمعہ کو سنا اور نماز کو دیکھا شام کو خاکسار نے حضرت علیہ السلام کے حباب رضی اللہ عنہما اور حضرت مسیح صوفی علیہ السلام کے حالات زندگی پر تقریر کی۔ تقریر کے بعد بحث جاری ہوئی۔ ۱۳ اگست کو روزنامہ نیویا کانفرنس کی صورت میں تقریباً ۵۰ گھنٹے مندرجہ ذیل چار اور پو تیار شدہ خیالات تقاریب اور بحث ہوئی (۱) گناہ و تقذیر (۲) روز داری (۳) دعا (۴) زہد۔

زہد کے سلسلہ میں برادر م ریسن صاحب کی تقریر پر موضوع موصوم کو بہت پسند کیا گیا دعا کے سلسلہ میں سورہ فاتحہ جب پیش کی گئی تو صدر م خود Psalm ۲۳ میں نے اپنے ساتھ کے یادوں سے کہا اگر ہم اپنی دعا کی جائے سورہ فاتحہ کو چرچ میں اختیار کریں تو یہ ہماری دعا سے بہت بہتر ہے۔ ان چاروں موضوعوں پر سب نمائندوں نے تقاریب اور سامعین سے بحث پر حصہ لیا۔ گناہ تقذیر اور روز داری کی اسلامی تسلیم کا عوام اور پارٹیوں پر بہت اچھا اثر ہوا۔ اجلاس کے اختتام پر صدر نے کہا کہ میں تو اب محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کو خدا کا نبی سمجھتا ہوں۔ اس کانفرنس میں دور دور سے لوگ جمع ہوئے تھے ان سب میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

آئندہ سال کانفرنس میں شرکت کے لئے یہ کو مدعو کیا گیا۔ کانفرنس کے بعد خاکسار نے برادر م محمد کے گھر چند دن قیام کیا۔ مالوین برادر م عزیز صاحب کے گھر تمام احمدیوں کو جمع کیا۔ نمازہ وغیرہ پڑھی اور ان کے بچے کا نام رکھا اذان دی۔ دوسرے دن دوبارہ مالوین میں احمدیوں کا اجلاس کیا جس کا انتظام بہن رضیہ اور برادر م مدحت ابراہیم صاحب نے کیا۔ واپسی پر ڈاکٹر بشیر احمد صاحب کے مکان پر تمام ڈینٹس احمدیوں کا اجلاس کیا نماز ظہر وغیرہ پڑھی پڑھیں۔ برادر م نعیم احمد بیگن کے گھر گیا۔ سزا احسان اللہ صاحب ڈینٹس کے گھر گیا۔ انہوں نے مکرم شیخ ناصر احمد صاحب کا رسالہ "حضرت مسیح قرآن میں" کا ڈینٹس ترجمہ کیا ہے۔ ہماری فیڈ بلاکھی انہی کے گھر ہوئی جس کی انہوں نے فلم بھی تیار کی ہے۔ برادر م آرن ٹونٹ کے گھر گیا انہوں نے اپنے مکان کا ایک حصہ جماعت کے اجلاسوں کے لئے وقف کیا بڑا ہے۔ قرآن مجید کے پہلے پارہ کا مطالعہ سلسلہ میں پینٹنگ پوسٹ کے پتھر سے لے کر بعض محالاً طے کئے۔ لڈ میں رات کا قیام خاکسار اور ڈاکٹر بشیر احمد صاحب نے برادر م مدحت ابراہیم صاحب کے گھر کیا یہ بہت مخلص فیملی ہے

ڈاکسار سے واپسی پر خاکسار مسالہ الفودج جو لڈن مشن ہاؤس کی تحریک کام کر رہے ہیں سے ملا۔ نماز جمعہ ادا کی اور دو مقامین اجلاس کئے۔ حجاب میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے ان کی صحت حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب اور دیگر افراد خاندان سیچ موصوفہ کی صحت یابی کے لئے دعا کی تحریک تیار کیا۔

ایک احمدی طالب علم کی نمایاں کامیابی

یہ خبر خوشی سے سنی جائے گی کہ مکرم ملک بہت اللہ صاحب نے جو مکمل صلاح اللہ بنی صاحب اور شیخ قادیان کے بھائی ہیں۔ پنجاب یونیورسٹی کے قانون کے پہلے امتحان یعنی F.A. میں ۳۸۶ نمبر لے کر اول پوزیشن حاصل کی ہے۔ حجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی ملک صاحب۔ ان کے خاندان اور سلسلہ کے لئے بابرکت کرے اور آئندہ کامیابوں کا پیش خیمہ بنائے۔

خواہشات دعا

میرے والد محترم قرظی بیادیت اللہ صاحب وہ سیکرٹری (عصر سے جاری) اب قدرے باقاعدہ۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے آمین

قرظی حمید اللہ دارالصدر عزیزی رتبہ

سہ ماہی جائزہ چند مجلس خدام الاحمدیہ از یکم مئی تا ۳۱ جولائی ۱۹۴۷ء

نام ڈویژن	% ادائیگی	بچے کم ادائیگی	بغیر بچے ادائیگی	نادہند	میزان
پشاور	۳	۸	۲	۹	۲۲
ڈیرہ اسماعیل خاں	۱	۳	۴	۲	۶
لاہور	۵	۱۹	۳	۵۹	۸۶
متن	۶	۱۶	۱۱	۱۰۶	۱۳۹
پہاوی پور	۵	۱۶	۶	۹۵	۱۲۲
خیر پور	۲۳	۱۸	۳	۱۶	۶۰
چند آباد	۱۰	۱۱	۸	۲	۳۳
کراچی	۹	۱۶	۱	۵	۳۱
کوئٹہ	۱۰	۱	۱	۴	۳
	۴	۱	۴	۴	۱
میزان	۶۲	۱۰۸	۳۵	۲۹۶	۵۰۳

بھاکوٹی - کوٹلی ہرنوئی - گلوانہ - بویاں -
منڈلی بیڑیاں - کھریا - ڈھبھی - رائے پور -
بے - گھنڈاوال - گکڑ - گلوانہ - مدھر -
پیر کوٹ اول - مانگٹ اونچے - سہارا - منڈیاوال
منڈلی بھٹیاں - فیروزوالہ - تلونڈی کھڑکی
پیم کوٹ - خوجیا نوالہ جیک - چھپرہ پیر کوٹ مانی
قیام پور - بھڑائی شاہ رحمان - چلوئے -
نوجکی - دوروال - بچہ پتہ - بویاں والا -
بھینٹی شری پور - سید والا - جیک - سہاراوال
کوٹلی - چاند پور - کوٹلی - سونہا - کھسی آنا -
ناوڈوگر - جیک - آہ - بکر - سرفوالی
بھیلہ (باقی)

جک ۱۶۴ - کاس - بھیلہ - بھڈال - پیر جیک
کوٹ کرم بخش - سلیم پور - راتہ زیکا - انکا گانگیاں
گھنڈیاں - کلاسواک - تلونڈی سنگھ - بہاولپور
چندر کے سنگرے - بھو پتہ - بھرتا نوالہ - ریو کے
کچھڑ - جھنڈا جرمیاں - ڈھڈو پور کھڑکیاں -
ڈگری کھنڈاں - مالو کے بھکت کوٹ آفنا بھگوان
گلوانہ کلاں ظفر وال - سورے والا - مٹھروہ -
لدہ کرم سنگھ - عزیز پور ڈگری - صابو بھڈیاں
دھرگ - پیم احمد آباد - بھوپال والا -
ڈیریا نوالہ - ساہووال - بھڑیاں - کھیرہ باجروہ -
کھنڈوال - جوڑا پتہ - ہمنڈی پور - نرسکیاں
میانوالی سندھووال - تلونڈی بھنڈراں -
طو کے بھڈی پور - بھوڈی میاں - سخا نوالی میانوالی
کوٹ گمن - میانہ پنڈ - عینوالی - مالو کے تعلقے -
بویک - قیام پور اور کوٹ کوڈا جاکے ڈھڈے

المفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ بکر کا حوالہ
ضرور دیا کریں۔

تقریب نکاح و رخصت

میرے بھائی عزیز محمود احمد چیمہ بی۔ ایس۔ سی (آنوز) انجینئرنگ (ایگزیکٹو انجینئر محکمہ بجلی (وادی پور)
مرگودھا کا نکاح چوہدری اسد اللہ خان صاحب بارہٹ لاء امیر جماعت احمدیہ لاہور سے ۲۷ جولائی
کو بمقام لاہور عزیز احمد اللطیف طاہرہ بنت چوہدری حاکم دین صاحب مرحوم متوطن شہر
صنعت گجرات شہر تادیان کے ساتھ بعض دس ہزار روپے حق مہر پٹھا ۲۸ اگست کو برات کو چوہدری
کئی اور اسی دن تقریب رخصت عمل میں آئی۔ ۲۹ اگست کو ڈنگھ میں دعوت دلیہ ہوئی جس میں تائب
ڈنگھ اور مصافحات کے احمدی احباب کے علاوہ ڈو ساشر اور متحدہ انٹرنیشنل علی مدعو تھے۔
صحابہ حضرت سیخ مہر علی الصلوٰۃ والسلام درویشان تادیان اور دیگر دوستوں سے دعوت
دی ہے کہ انہوں نے اس رشتہ کو بوجہ خیرہ رکھے۔ مزید قربانیوں اور سلسلہ خدمت کی
تزیین کیے۔ آمین۔ (رسول احمد چیمہ شہزادہ جماعت احمدیہ ڈنگھ ضلع گجرات)
نوٹ: اس تقریب پر مبلغ پانچ روپے بطور اعانت المفضل موصول ہوئے ہیں۔
جزاکم اللہ احسن الجزاء (شیخ الفضل)

پشاور ڈویژن

۱۔ ۱۰۰% ادائیگی کرنیوالی مجالس :-
ڈیڑھ - میر پور آزاد کشمیر (بیمیل پور)
ب۔ بچے سے کم ادائیگی کرنیوالی مجالس :-
پشاور جی۔ کوٹلی - مردان - ٹوپی - رسالپور - وادی -
بنوں -
ج۔ بغیر بچے کے ادائیگی کرنیوالی مجالس
مانسہرہ - کوٹا
د۔ نادہند مجالس :-
شیخ محمدی - کالونی سرحد - ایٹ آباد - بالاکوٹ
دانہ - پچند - کراں - چھال - پارڈہ چار -
۲۔ ڈیرہ اسماعیل خاں ڈویژن
۱۰۰% ادائیگی کرنیوالی مجالس :-
ب۔ بچے سے کم ادائیگی کرنیوالی مجالس :-
ڈیرہ اسماعیل خاں - میانوالی - بھڈ
ج۔ بغیر بچے کے ادائیگی کرنیوالی مجالس :-
د۔ نادہند مجالس :-
لیاقت آباد - داؤد خیل
۳۔ لاہور ڈویژن
۱۔ ۱۰۰% ادائیگی کرنیوالی مجالس :-
گوجر خاں - منڈلی بہار الدین - سرگودھا
جک ۱۱۶ - جک ۱۱۶
ب۔ بچے سے کم ادائیگی کرنیوالی مجالس :-
داؤد پندی - مری - جہلم - لالہ مونسے - بھیرہ
جک ۱۳۲ - جک ۱۳۲ - جک ۱۳۲ - جک ۱۳۲ - خوشاب
گھو گھیاٹ - جک ۱۴۸ - منگلا - جوہر آباد -
جک ۱۵۲ - جک ۱۵۲ - سلا نوالی - بھو پتہ
جک ۱۵۶ - جک ۱۵۶ - جک ۱۵۶ - جک ۱۵۶
ج۔ بغیر بچے کے ادائیگی کرنیوالی مجالس :-
دوالیال - جکر - جک ۱۵۹ -
D-B

از العہد کا عند مسئلہ

ہمارے لئے ضروری ہے کہ اشاعت اسلام کے لئے تحریک جدید کا جو وعدہ ہم کرتے ہیں
اسے مقررہ وقت سے بھی بہت پیسے پورا کریں تاکہ خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کر کے اپنے
مستقبل کو درست بنا سکیں ورنہ عدم تعمیل کا مرتبہ میں ہم خدا ناکرے، کامیابی سے دور ہونے
جائیں گے۔ اس ضمن میں سیدنا حضرت امیر المومنین المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز ارشاد فرماتے ہیں۔
"تم نے خدا تعالیٰ سے جو وعدے کئے ہیں۔ ان وعدوں کی عظمت کو پہنچاؤ اور
یاد رکھو کہ تمہارا مستقبل - تمہاری اولاد کا مستقبل - تمہاری قوم کا مستقبل تمہارے ملک
کا مستقبل - تمہاری حکومت کا مستقبل - بلا ساری دنیا کا مستقبل خدا تعالیٰ سے ہی وابستہ
ہے اگر اس سے صلح رکھی جائے گی تو تمہارے ہر کام میں برکت پیدا ہوگی لیکن اگر تم اس سے
صلح نہیں رکھو گے تو تمہارا ہر کام خراب ہوگا اور تم اپنی کامیابی سے کوسو دور چلے جاؤ گے
تحریک جدید سال ۱۳۶۱ھ کو برسرِ سنہ کو ختم ہو رہا ہے۔ جو دوست
ابھی تک اپنا وعدہ پورا نہیں کر سکے وہ جلد توجہ فرما کر سعادت دارین حاصل کریں۔
(دیکھیں اعمال اول تحریک جدید ربرہ)

شوری انصار اللہ میں مجلس کی نمائندگی ضروری ہوگی
(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

رَحْمَةُ الْعَالَمِينَ

(بقیہ صفحہ)

اور جو کچھ ابراہیم - اسمعیل - اسحق - یعقوب اور اس کی اولاد پر اتارا گیا تھا۔ اور کچھ تو کچھ اور عیسے کو دیا گیا تھا۔ اور وہی طرح جو کچھ باقی انبیاء کو ان کے رب کی طرف سے دیا گیا تھا۔ اس تمام وحی پر ایمان رکھتے ہیں۔ ہم ان میں سے ایک بننا اور دوسرے نبی کے درمیان کوئی بھی فرق نہیں کرتے۔ اور ہم اسی کے فرمانبردار ہیں۔

اسی طرح سورۃ عنکبوت میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ **قُلْ مَا آتَانَا بِالْحَقِّ أَنْزَلَ إِلَيْنَا وَالْأَنْزِلَ إِلَيْكُمْ وَالْمُهَاجِرَاتُ إِلَيْكُمْ وَالْحَادُّونَ** یعنی اے رسول! اہل کتاب کو یہ جواب دو کہ جو ہم پر نازل ہوا۔ اس پر ہم بھی۔ اور جو تم پر نازل ہوا ہے اس پر بھی ہم ایمان لاتے ہیں۔ ہمارا خدا! وہ تمہارا خدا ایک ہی ہے۔ اور ہم اسی کے فرمانبردار ہیں۔ **سُورَةُ بَالَةَ** آیات سے روز روشن کی طرح عیاں ہے۔ کہ ہم اس وقت تک مسلمان ہو ہی نہیں سکتے۔ بس تک کہ ہم

تمام دوسرے انبیاء کو ان کی کتابوں پر ایمان نہ لائیں اس کا مطلب یہ ہے رسول اکرم نے تمام انبیاء کو ان کی وفات کے بعد بھی دنیا سے منوانے کا سلسلہ شروع رکھا جب ایک شخص مسلمان ہوتا ہے تو وہ تمام نبیوں کو ان کی وفات کے کئی ہزار سال بعد خدا کا پاک نبی مان لیتا ہے۔ یہ کتنا بڑا احسان ہے۔ جو رسول اکرم صلعم نے دوسرے انبیاء پر کیا۔ کہ حضور نے نہ صرف اپنی ذات کو دنیا سے منوایا بلکہ تمام ان انبیاء کو جو ان سے پہلے گزر چکے تھے منوایا۔ اور ہر ایک کو خدا کا پاک راست باز اور معصوم نبی قرار دیا۔ ان مثالوں سے ظاہر ہے۔ کہ حضور حقیقتاً رحمۃ للعالمین ہیں اور حضور کا چشمہ رحمت ہر آن جاری ہے۔ دعا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ ہم سب کو اس فیض رحمت سے مستفید فرماوے اور اس کی قدر کرنے کی توفیق عطا فرماوے۔ **اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ مُحَمَّدٍ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ** انک حمید مجید۔

خروشیف معتدل رویہ اختیار کیا تو آئرن اور ان ملاقات کیلئے تیار ہو جائیگی

برطانوی وزیر اعظم بھی تین چار دن کیلئے نیویارک جا کر جنرل اسمبلی سے خطاب کیے

نیویارک ۲۱ ستمبر مغربی صافوں کے اندازے کے مطابق اگر مسٹر خروشیف نے جنرل اسمبلی میں کی جانے والی تقریر میں معتدل رویہ اختیار کیا اور صدر آئرن اور سے ملاقات کی خواہش ظاہر کی تو اس صورت میں صدر امریکہ ان سے گفتگو کرنے پر متفق ہو جائیں گے۔

ایسے حالات میں غالباً صدر آئرن اور اس شرط کو نظر انداز کریں گے کہ ایسی ملاقات سے پہلے امریکی طیارے آر جی ۴ کے ہوا بازوں کی ہائی عزوری ہے یہ وہ طیارہ ہے جسے روس نے بحر منجمد شمالی میں گرایا تھا لیکن مبصروں نے یہ خیال ظاہر کیا ہے کہ اگر صدر آئرن اور اور مسٹر خروشیف کی ملاقات کا انتظام ہو گیا تو اس صورت میں اس طیارے کے ہوا بازوں کی رہائی کا مسئلہ ہر حالت میں زیر بحث لایا جائے گا۔ یہاں پھر

لیڈر

(بقیہ صفحہ)

لیکن ان کے بیسویں صدی کے ترقی یافتہ مابغ محض کسی خیالی مذہب کے متعلق نہیں ہو سکتے ان میں سے ہزاروں نہیں لاکھوں نہیں کروڑوں ابھی تک تشکیل اور اس کے مادی نشان صلیب سے ناہ رکھنے کے دعویٰ ہیں وہ بیشک بائبل کے اخلاقی کوڈ کو ابھی نہیں جھوٹے۔ لیکن ان کی رسوخوں کی نئی تشکیلی فری باقوں کے پائی سے در نہیں ہو سکتی۔ وہ تجربہ اور مشاہدہ کے جو گہر ہو چکے ہیں۔ اب محض شبلی اور ادواری مذہب ان کو

حیدرآباد اور تیرپور ڈویژنوں میں تعمیرات پر کروڑوں کے خرچ کا فیصلہ

دو سال میں ایسے منصوبوں پر تیس کروڑ ۷۷ لاکھ خرچ ہو چکا ہے۔ حیدرآباد اور تیرپور ڈویژن میں موجودہ مالی سال کے دوران سرکاری عمارتوں اور نواحی سینٹروں اور نئی آبادیوں کی تکمیل کے لئے ۵۰ لاکھ تیس ہزار روپیہ خرچ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

آبادی میں رہائشی مکانات کا مسئلہ ختم ہو جائے گا اس کے علاوہ دونوں ڈویژنوں میں زرعی پیداوار میں اضافہ کرنے اور سیم سے متاثرہ اراضی کو دوبارہ قابل کاشت بنانے اور آبی وسائل سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کے لئے بھی موجودہ مالی سال میں ۷ کروڑ ۲۶ لاکھ ۹۰ ہزار روپیہ خرچ کیے جائیں گے۔ اس رقم میں سے چار کروڑ ۲۹ لاکھ روپیہ گدو بیراج کے لئے مختص کیا گیا ہے۔ غلام محمد بیراج کے زیر تکمیل منصوبے کے لئے دو کروڑ ۵ لاکھ ۳۰ ہزار روپیہ رکھے گئے ہیں۔ تیرپور ڈویژن میں سیم وٹھور کی ایک انسدادی سکیم پر آٹھ لاکھ ۳۰ ہزار روپیہ خرچ کیا جائے گا تاکہ گدو بیراج اور سکھر بیراج کے رقبوں میں سیم کی روک تھام کے لئے سیم نالیں کھودنے کا کام مکمل کیا جاسکے صرف علاقہ سکھر میں پانی کے نکاس کی نالیوں کی تعمیر پر تیرہ لاکھ تیس ہزار روپیہ خرچ کیا جائے گا۔

خروشیف کی خلاف زبردست مظاہرہ

نیویارک ۲۱ ستمبر کل رات جب مسٹر خروشیف چیکو سلواکیہ اور پولینڈ کے لیڈروں کو الوداع کہنے کے لئے روسی وفد کے ہیڈ کوارٹر سے باہر نکلے تو ان سے لوگوں نے ان کے خلاف مظاہرہ کیا اور ان پر آوازے کے مسٹر خروشیف نے جن کی نظر ناگہانی طور پر ناظرین پر پڑی تھی کہا انہیں مظاہرہ کرنے دیں اس پر مظاہرین نے پہلے سے بھجائے ہوئے آوازے کے مسٹر خروشیف ہنسنے اور انہوں نے پریس فوٹو گرافروں کو ہاتھ ہلا کر بلایا جو باہر کھڑے تھے۔

اس موقع پر مسٹر گوڈیکو وزیر خارجہ روس بھی آگے اور انہوں نے اخبار نویسوں سے بات چیت کو بند نہ ہونے کہا میں نہیں کہہ سکتا مسٹر خروشیف کب جنرل اسمبلی میں تقریر کریں گے۔ اس وقت تک مسٹر خروشیف وہاں کھڑے رہے امریکی خفیہ پولیس کے نوجوان ان کی حفاظت کے لئے موجود رہے ابھی مسٹر خروشیف پریس فوٹو گرافروں کے سامنے کھڑے ہی تھے کہ روسی وفد کے ہیڈ کوارٹر کی دوسری جانب سے آوازے سنائی گئے یہ لوگ خروشیف واپس جاؤ "خروشیف قتل ہے" کے نعرے لگا رہے تھے اس موقع پر پولیس بھی مسٹر خروشیف کی حفاظت کے لئے پہنچ گئی۔ لیکن پولیس کے چینیجے کے باوجود مظاہرین کے نعرے

مارشل لاء کے نفاذ کے بعد سے اب تک صوبائی حکومت ایسے متعدد منصوبوں پر تین کروڑ ۷۷ لاکھ روپیہ خرچ کر چکی ہے صرف پچھلے مالی سال یعنی جون ۶۰ تک ان منصوبوں پر ایک کروڑ ۸۸ لاکھ ۵۲ ہزار روپیہ خرچ کیا گیا ہے۔

یہاں لطیف آباد قصبہ کی آباد کاری کی سکیم کے تحت ایک ایک کمرہ والے چار ہزار کوآرٹو اس آبادی سے ملحقہ ۱۸۰ ایکڑ اراضی میں نئی صنعتیں قائم کرنے، بیرپور خاص اور نواب شاہ میں نئی ٹاؤن شپ سکیموں پر عمل کرنے تھلہ لارڈ کمانڈ اور حیدرآباد میں نئے سرکٹ ہاؤسوں کی تعمیر کوٹ ڈیجی (خیرپور) میں رہائشی کوآرٹو اور خیرپور میں میں متنازعہ زمینیں آباد کی گئیں ہیں ہاں ترتیب ۱۲ ہنگوں اور ۴۰ کوآرٹوں کی تعمیر اور حیدرآباد میں پی۔ ڈی ٹی کی عمارت اور سرورس سٹیشن کی تعمیر پر کروڑوں روپیہ خرچ کرنے کا فیصلہ ہو چکا ہے اس رقم کے علاوہ لطیف آباد ٹاؤن شپ سکیم کے لئے ۲۵ لاکھ روپیہ مزید خرچ کیا جائے گا اس خرچ ان منصوبوں کی تکمیل کے بعد حیدرآباد نواب شاہ، بیرپور خاص اور خیرپور کی گنجائش

امریکی لیڈروں کی طرف سے خروشیف

نیویارک ۲۱ ستمبر امریکہ کی عداوت جمہور کے انتخابات کے لئے ڈیو کو ٹیک پارٹی اور ری پبلکن پارٹی کے امیدواروں سینئر جان کینیڈی اور مسٹر رچرڈ نیکسن نیز نائب صدر کے چہرے کے امیدواروں سینئر جانسن اور مسٹر مٹھی کیمنٹ لاج نے نیویارک ٹائمز میں ایک بیان شائع کیا کہ پاکستان کے صدر محمد یوسف خان اور بھارت کے وزیر اعظم پنڈت ہندو کے تہرہ کو سر مل ہے اور کہا ہے کہ ان کی دورانیہ کی وجہ سے ایک ایسے معاہدے پر دستخط ہو گئے ہیں۔ جس سے کروڑوں انسانوں کو فائدہ پہنچے گا۔ بیان میں کہا گیا ہے کہ انہوں نے ایک مشکل مسئلہ کو حل کر کے یہ ثابت کر دیا ہے کہ اگر عہدہ انتقال سے بات چیت کی جائے تو مشکل سے مشکل مسئلہ بھی حل ہو سکتا ہے۔

وزارت خارجہ امریکہ کے ایک ترجمان نے ہندی بانی سے متعلق پاکستان اور بھارت کے معاہدہ کو سراہا ہے کہا کہ معاہدے کو بہت بڑی اہمیت حاصل ہے۔

گتے رہے۔ سرکار مسٹر خروشیف اور مسٹر گوڈیکو روسی وفد کے ہیڈ کوارٹر کے اندر چلے گئے۔

پراثری مدلل ہائی کلاسز اسٹریڈیٹ ڈگری کلاسز کی کتب نیز سلسلہ احمدیہ کی تمام کتب ملنے کا - مولانا سید سید سلو ربوہ

کشمیر کا مسئلہ پاکستان اور بھارت کے دوستانہ تعلقات میں

سب سے بڑی روکاؤٹ ہے

اس کے حل کے بغیر جنگ نہ کرنے کا اعلان یا مشترکہ دفاع ناممکن ہے۔
نئی دہلی ۲۲ ستمبر۔ صدر فیڈرل پارلیمینٹ محمد ایوب خان نے اس امر پر دوبارہ زور دیا ہے کہ پاکستان اور بھارت کے دوستانہ تعلقات کے راستے میں کشمیر کا مسئلہ سب سے بڑا روکاؤٹ ہے اور اس کے حل کے بغیر جنگ نہ کرنے کا اعلان کیا جاسکتا ہے نہ مشترکہ دفاع ممکن ہے۔

انڈین ایکسپریس کے اسٹینٹ ایڈیٹر مسٹر مائیکل نے جو آج کل پاکستان آئے ہوئے ہیں بتایا ہے کہ ان دونوں ملکوں کے درمیان دوستانہ تعلقات اور تعاون سے نہ صرف پاکستان اور بھارت بلکہ پورے ایشیا کو فائدہ پہنچے گا۔ کیونکہ ایشیا کی زیادہ تر اور پاکستان دہلی کی کچی ہے۔
بھارتی عوام کے نام ایک پیغام میں صدر نے لکھا ہے "ہم آپ کے دوست بنا چاہتے ہیں ہم ایک بار اپنے تصفیہ طلب تنازعات طے کریں تو اس کے بہت سے اچھے نتائج رونما ہوں گے۔
ہم آپس میں تعاون کرنے لگیں گے اور ایک مشترکہ پیروگرام پر عمل کر سکیں گے۔

مزدوری ہے۔
جنگ نہ کرنے کے اعلان اور مشترکہ دفاع کا ذکر کرتے ہوئے صدر ایوب نے مسٹر مائیکل سے کہا کہ دونوں کا مطلب ایک ہے۔ فرق یہ ہے کہ ان میں جن باتوں پر زور دیا جائے گا وہ مختلف ہوں گی۔ تاہم صدر پاکستان کا موقف یہ ہے کہ جب تک دونوں ملکوں کی فوجیں ایک دوسرے کے سامنے صف آرا ہیں ان میں سے ایک بھی جو بیجا قابل عمل نہیں ہے۔

اپنے انٹرویو کے آخر میں صدر ایوب نے کہا "اس وقت حالات بہت سازگار ہیں۔ بھارت اور پاکستان میں عمان حکومت دو ایسی شخصیتوں کے ہاتھ میں ہے جو اپنی ذمہ داریوں کا حق ادا کر سکتے ہیں اور ضرورت پورتو ایسے فیصلے کر سکتے ہیں جو عوام میں مقبول نہ ہوں۔ اگر ہم نے وہی وقت اپنے باہمی مسائل اور اختلافات ختم نہ کئے تو میری سمجھ میں نہیں آتا کہ بعد میں ہم یکس طرح کر سکیں گے۔ میری پیش گوئی ہے کہ بھارت اور پاکستان پر خارجی دباؤ ڈالا جائیگا۔ دانش مندی کا تقاضا ہے کہ ہم متحد ہو جائیں اور اپنے اختلافات طے کریں۔

ملکی پارلیمنٹوں کا ذکر کرتے ہوئے فیڈرل پارلیمینٹ محمد ایوب خان نے پاکستان کے سابق سیاست دانوں کا بڑی عقارت سے ذکر کیا اور کہا عوام نے انہیں ٹھکرادیا ہے اور اب اس کا کوئی امکان نہیں کہ وہ دوبارہ واپس آکر اپنی گندھی سائے کا کھیل کھیل سکیں۔ اس سوال پر کہ وہ بھارت دورہ کرنے سے متعلق پینڈت نہرو کی دعوت قبول کریں گے یا نہیں صدر ایوب نے کہا "اس کا دارومدار اس امر پر ہے کہ میری اور پینڈت نہرو کی موجودہ بات چیت کسی حد تک آگے بڑھتی ہے۔ جہاں یہ توقع رکھنی چاہئے کہ ہماری بات چیت کامیاب رہے گی۔
مسٹر مائیکل نے صدر ایوب کی سادگی اور صاف گوئی کی تعریف کرتے ہوئے کہا ہے۔ ان کی صورت سی سے خود اعتمادی دکھائی ہے۔ ان کے ذہن میں کوئی گھسی نہیں معلوم ہوتی اور وہ ملکی اور بیرونی امور کی سیاست کی بارگاہیں کو تو سمجھتے ہیں۔

مسٹر مائیکل نے جب یہ سوال کیا کہ کشمیر کے مسئلہ کا مصنفانہ قابل عمل اور بہترین حل کیا ہے؟ صدر ایوب نے جواب دیا "اس سوال کا جواب ملنے سے پہلے ہم اسے نہیں دیکھ سکتے۔ تاہم رائے شماری کی تجویز اب بھی جاری سامنے موجود ہے اور وہ یہ بھارت کا کام ہے کہ وہ کوئی نیا حل تجویز پیش کرے۔ صدر پاکستان نے اس بات پر زور دیا کہ اس تنازع کے میں فریق ہیں بھارت، پاکستان اور کشمیر ہی عوام۔ صدر نے اس بات پر زور دیا کہ اس مسئلہ کا حل ایسا ہونا چاہئے جو مقبول ہو اور جس کی بنیاد "کچھ دو اور کچھ لو" پر ہو۔

بھارتی صحافی نے ٹھکے کے بعد ہی نے صدر ایوب سے دریافت کیا کہ ان کے پاس کیا کوئی ایسی تجویز ہے جو وہ پینڈت نہرو کو مرگیا میں پیش کر سکتے ہیں تو پاکستان کے صدر اس کا جواب ہال گئے اور کہنے لگے اس کی پیش کش بھارت کی طرف سے ہونی چاہئے۔
صدر ایوب سے جب یہ درخواست کی گئی کہ وہ اپنے حال کے اس بیان کی وضاحت کریں۔ کہ تین مغربی درباروں کی بالائی برادریوں پر پاکستان کا کٹر دل ہونا چاہئے تو انہوں نے کہا "مجھے تو فتح ہے کہ پاکستان میں بڑی تیزی سے ترقیاتی کام ہوگا اور ریاستی نیز بین المللی کسی منصوبے میں توجیح کے لئے بالائی برادریوں پر کٹر دل

اردن اور متحد عرب اہمیت کے درمیان کشیدگی میں اضافہ

دونوں ملکوں نے سرحدوں پر فوجیں جمع کر دیں۔
بیروت ۲۲ ستمبر۔ یہاں جو اطلاعات موصول ہوئی ہیں ان سے معلوم ہوا ہے کہ اردن اور متحدہ عرب اہمیت کے درمیان کشیدگی نے مزید شدت اختیار کر لی ہے۔ اور دونوں ملکوں نے سرحد کے کنارے فوجوں کے علاوہ ٹینک اور توپیں بھی گھڑی کر دی ہیں۔

شاہی حکام نے سرحد کے تمام راستے بند کر دیئے ہیں۔ دمشق اور عمان کے درمیان بڑی سڑک دن کو کھلی رہتی ہے۔ دونوں ملکوں کے درمیان ریڈیو اور اخبارات کی جنگ نے بھی زیادہ شدت اختیار کر لی ہے۔ شام اور اردن کی فوجیں اگرچہ ایک دوسرے کی طرف بند و قیں تانے لگی ہیں تاہم ماہرین کے خیال میں ان دونوں عرب ملکوں کے درمیان بڑی جنگ شروع ہونے کا کوئی خطرہ نہیں ہے۔ صحابہ کرام و دیگر بزرگان سلسلہ سے ان کی کمال صحت یابی و درازی عمر کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔

درخواست دعا
۱۔ میرے خالو جان فریشی عبدالحمید صاحب تقریباً پندرہ دن سے بیمار ہیں اور ڈاکٹر کی رپورٹ کے مطابق بہت زیادہ خون ناک کے ذریعے بہہ چکا ہے جس کی وجہ سے کمزوری حد سے زیادہ ہے احباب جماعت و صحابہ کرام اور درویشان قادریان سے التجا ہے کہ وہ درود سے آپ کی مکمل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔
(محمد حمید فریشی احمدی)
۲۔ خاکسار کی والدہ محترمہ بے عرصہ سے بیمار ہیں اور آج کل راولپنڈی میں ہسپتال میں داخل ہیں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام

(ملک منور احمد جاوید قادری صاحب خدام الاحمدیہ گنج مغلپور)

واہ! واہ!!

جناب عبدالسلام اختر ایم۔ ایڈیشنل ناظر بیت المال ربوہ نے جاگلے پلڑی کا فادیت سے متاثر ہو کر کیا خوب حد یہ تمسین پیش فرمایا ہے۔
آگداز زندگی کی اپنے دل میں آگے بھاگ سکتا ہے تو فکر و رنج و غم سے بھاگے
ہاں مگر یہ نسخہ اکسیر بھی کچھ آزما جاگلے کھا اور اپنی زندگی بھر جاگلے
نوٹ:- لوکل سیل شفاء میڈیکل ہال گولسہ بازار سہیل پور
طاقت و قوت کا خزانہ جاگلے پلڑی قیمت فی شیشی پچاس روپے
دوا خانا دارالامان ربوہ

اسلام میں جتنی فقہان
کو نساہت ہے؟
کارڈ آنے پر
مفت
جو اللہ دین سکندری آباد
دکن

تھیرڈ نمبر ایل ۵۲۵۲

یہ خوش ذائقہ شربت نہایت اعلیٰ اجزاء جدید ترین اصولوں کے مطابق تیار کیا گیا ہے کھانسی، نزلہ، زکام اور انفلوئنزا کے بہترین دوا ہے۔
فضلہ عمر فارم میڈیکل زربوہ

کھلے ایس